	Tle ES
	Devoir surveillé n°2
	le 19/10/02, durée : 2h



L’usage du formulaire officiel est autorisé sous réserve qu’il ne comporte aucune annotation manuscrite.

	EXERCICE1 : (obligatoire)

On considère la fonction définie sur ]0 ; +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ par f (x) = x2 – 2 – 2 ln x et on note (Cf )sa courbe représentative.


1°) a) Déterminer  EQ \o(lim;\s\do8(x  0))\s\do3(+)
 f (x) ;
b) Montrer que pour tout x de ]0 ; +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[, f (x) = x2 x2)) EQ \b(1 –  –  EQ \s\do2(\f(2 ln x;x2)))

     En déduire  EQ \o(lim;\s\do8(x  +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h))
 f (x) ;
c) Préciser les éventuelles asymptotes à (Cf ) ;


2°) Calculer f ’(x) et étudier son signe.
Dresser le tableau de variations de f ;


3°) Montrer que l’équation f (x) = 0 admet exactement deux solutions dans l’intervalle ]0 ; +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[.
Donner un encadrement d’amplitude  EQ \s\do1(\f(1;100)) ème de ces solutions que l’on nommera ( et (.


4°) Déduire des questions 2°) et 3°) le signe de f (x) lorsque x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h ]0 ; +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ ;
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	EXERCICE2 : ( pour les élèves ne suivant pas l’enseignement de spécialité )

Les trois questions sont indépendantes.

1°) On considère la fonction f définie sur ]0 ;+SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ par f (x) = ln x et on note (Cf ) sa courbe représentative. Démontrer que la tangente (d) à la courbe (Cf ) au point d’abscisse e passe par l’origine.

2°) Déterminer le signe de l’expression définie sur ]0 ;+SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ par :
                            A(x) = (x2 – 2x – 3) ln x.
3°) On considère la fonction f définie sur ]1 ;+SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ par f (x) = 2x + 1 –  EQ \s\do1(\f(1;x – 1)) :

a) Déterminer les limites de f en 1 et en +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h.

b) Démontrer que (Cf ) admet la droite (d) d’équation y = 2x + 1 comme asymptote au voisinage de +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ;

c) Etudier la position relative de (Cf ) et de (d) .
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	EXERCICE 2 : ( pour les élèves suivant l’enseignement de spécialité )
Les deux questions sont indépendantes.

1°) On considère la fonction définie sur ]0 ;+SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ par f (x) = ln x et on note (Cf) sa courbe représentative. Démontrer que la tangente à (Cf) au point d’abscisse e passe par l’origine.

2°) On considère la suite (u) définie pour tout entier n par un+1 = 1 + ln un et u0 = 2.

a) Démontrer que la fonction définie sur ]0 ;+SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ par f (x) = 1 + ln x est strictement croissante ;

b) En déduire en utilisant un raisonnement par récurrence que la suite (u) est décroissante ;

c) Démontrer en utilisant un raisonnement par récurrence la propriété : 
                   pour tout entier n, un SYMBOL 179 \f "Symbol"\h 1 ;
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